

Год издания 31-й

№ 11

(2855)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5

ИЮНЯ

1966 г.

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

1966

12

ИЮНЬ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ДЕНЬ
ВЫБОРОВ
в Верховный
Совет СССР

Сей кукурузу в срок — и будет прок!

Кукурузоводы вышли на поля

Механизаторы нашего колхоза в намеченные сроки завершили сев зерновых культур и посадку картофеля. Но хлопот не убавилось.

Позавчера вывели на поля посевные агрегаты кукурузоводы. Нынче под эту кормовую культуру отведено 665 гектаров пашни. Более 80 гектаров уже засеяно. Сев кукурузы механизаторы обзались закончить 9 июня.

В первый же день высокой выработки на севе кукурузы добился комсомолец

Павел Мельник. При норме 8 гектаров он засеял 12. Качество безупречное.

Полным ходом идет вспашка паров. На этой работе отличаются Иван Федорович Янцевич и Виктор Спицын. Их ежедневный показатель 7 гектаров при норме 5,5 гектара.

Сегодня наши механизаторы завершат сев однолетних трав, которые пойдут на подкормку скота и на сено.

В. ТАШЛЫКОВ,
председатель колхоза «Искра».

УДОБРЕНИЯ — ПОЛЯМ

Вторая ферма в числе первых в Дзержинском совхозе закончила сев пшеницы.

На севе особенно отличились трактористы Владимир Федорович Бакурин, Юрий Сергеевич Щемелин, на подготовке земли — Александр Шавшин и другие.

Сейчас механизаторы ведут сев овса.

Завершая сев зерновых, на ферме ведется подготовка к посеву кукурузы. Ее будет посеяно 250 гектаров. Почти на всей этой площади в два следа проведено боронование для сохранения влаги. Сейчас на этих массивах ведется лущение и предпосевное боронование. Начался и сев.

В этом году вся площадь под кукурузу будет удобрена мочевиной. Эта работа уже начата. Удобрения внесены на первые 22 гектара.

М. СТАЦЕНКО,
бухгалтер фермы.

С БОЛЬШИМ ЭНТУЗИАЗМОМ

Колхоз «Красный маяк» по сравнению с другими хозяйствами района находится в худших климатических условиях, поэтому к посевным работам здесь приступили значительно позже других.

Как только стало возможным выехать в поле, механизаторы сельхозартели с большим энтузиазмом начали трудиться на полях, намного перевыполняя нормы выработки.

В трех бригадах колхоза на площади 1.300 гектаров пшеница посеяна в сжатые сроки. При посеве этой культуры перевыполняли сменные задания на 126—130 процентов трактористы И. Краевой, А. Григорьев, А. Шарф и А. Альховка.

Хорошо потрудились на севе сеяльщики А. Леутин, В. Донцов, Ю. Яковлев, Н. Ковров, Б. Федоров, Л. Поздеев, М. Боргоматов, М. Фроленко, А. Алексеев. Бесперебойную доставку семян к посевным агрегатам обеспечивали шофер Н. Кирпичев и грузчики Т. Максимова, О. Карпова.

Сейчас колхоз проводит посадку картофеля.

В. КОЗЛОВ,
инструктор РК КПСС.

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. В адрес Западно-Сибирской овощной опытной станции Научно-исследовательского института овощного хозяйства пришла телеграмма из совхоза «Волгодонский» Цимлянского района Ростовской области. Коллектив совхоза просит автора сорта помидоров «сибирский скороспелый» старшего научного сотрудника лаборатории томатов Николая Дмитриевича Романцова приехать к ним для обмена опытом. Из «Волгодонского» сообщили, что сибирский сорт дал в совхозе отличный урожай — до 600 центнеров плодов с гектара.

Этот высокоурожайный сорт помидоров высевается в 20 областях РСФСР и в прибалтийских республиках. Н. Д. Романцов — автор пяти сортов помидоров.

На снимке: Н. Романцов осматривает помидоры «сибирский скороспелый».

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС



На всех фермах

Начался массовый сев кукурузы на всех фермах совхоза имени Дзержинского. Здесь ее посеяно 117 гектаров, из них больше 50 гектаров посеял звеньевой-кукурузовод пятой фермы Василий Васильевич Козлов.

В. СЕРГЕЕВА.

Зерновые посеяны

Хлеборобы Колонского отделения Денисовского зерносовхоза вовремя завершили сев зерновых культур.

Лучших результатов на полевых работах добились трактористы П. Ильенко,

И. Горшкалев, А. Егоров, И. Манилов, А. Леонтьев, шофер И. Соловьев и Н. Емельянов.

А. ПОРТНЕНКО,
управляющий 4-ым отделением.

КЛУБНИ ЛОЖАТСЯ В ЗЕМЛЮ

Земля хорошо прогрелась. Самое время для посадки картофеля. В первой бригаде колхоза «Россия» картофелесажалкой посажены первые четыре гектара. В пятой бригаде (Ашпатск) на посадку картофеля вышли мужчины и женщины. Плановое задание уже выполнено, посажено восемь гектаров.

Сегодня — массовая посадка картофеля в колхозе. На воскресенье выйдут колхозники и их дети.

Под картофель в колхозе отведены лучшие участки земли.



ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Анатолий Морхов (на снимке) — механизатор совхоза «Боринский». В прошлом году он выращивал гречиху на площади 50 гектаров. Этот участок он сам обрабатывал от осени до осени. Урожай был хороший, каждый гектар дал по 12 центнеров зерна. Анатолию Морхову присвоено звание ударника коммунистического труда.

В этом году совхоз увеличит посевы крупяных культур.

Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС.

Дружный коллектив

Второе отделение (Кондратьево) первого июня закончило сев пшеницы.

Значительная доля в общем труде агрегата, возглавляемого Николаем Осиповым. На его счету 300 посевных гектаров с хорошим качеством.

Агрегат — три сеялки, один трактор, коллектив — тракторист Николай Осипов, сеяльщик Анатолий Петров, сеяльщицы Груня Петрова и Зина Павлова. Дружный коллектив. Зина Павлова —

комсомолка. Агрегат, таким образом, комсомольско-молодежный. Коллектив агрегата с самым трудным делом справился отлично.

Комсомолка Зина Павлова в день окончания сева получила награду — председатель рабочкома совхоза В. В. Дворяткин вручил ей путевку в дом отдыха.

А. МАРКОВ,
секретарь парткома Денисовского совхоза.

Ремонтируют технику

Хотя в разгаре еще посевная, труженики колхоза «Заря коммунизма» думают о тех днях, когда придется заготавливать на зиму сено скоту и убирать с полей урожай зерновых культур. Начался ремонт сено- и хлебоуборочной техники.

В настоящее время уже отремонтировано 8 комбайнов СК-3. Приведены в готовность 12 прицепных и 4 навесных тракторных косилок. Ремонт техники продолжается.

П. АКАНОВ.

Оживленно на агитпункте

Михайловка. На агитпункте здесь установлены дежурства агитаторов, вечерами проводятся беседы с избирателями. Агитаторы тт. Лис, Верховская, Харкевич, Шаранова побывали на десятидворках, ознакомили избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР Б. К. Толасова и Б. П. Бещева, с изменением, которое внесено в Положение о выборах. Заведующая агитпунктом тов. Клименкова серьезно относится к порученному делу. В агитпункте вывешен план работы, план мероприятий в день проведения выборов.

Дежурства агитаторов

На избирательном участке № 112, расположенном в клубе Дзержинского леспромхоза, художественно оформлены списки избирателей, есть необходимая литература по выборам, здесь дежурят агитаторы.

На своих участках постоянно беседуют с избирателями агитаторы С. Ф. Евтушенко, Н. И. Корепанова, А. Барабаш, Г. Спиридонова и другие.

Проверены списки избирателей, внесены необходимые поправки.

В. СЫЧЕВ,
председатель рабочкома.

Партийная жизнь

ЧТО ПОКАЗАЛО ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ

Закончился учебный год в сети партийного просвещения. Нынче большинство коммунистов занималось в двухгодичных начальных политшколах. Сейчас здесь подводят итоги по первому году обучения. Правда, не во всех школах успели провести итоговые занятия в связи с тем, что начались сев. Однако в партийных организациях, где люди не заняты на полевых работах, проходят собеседования.

Первыми провели итоговые занятия пропагандисты начальных политшкол центральной усадьбы Денисовского зерносовхоза и Дзержинского леспромхоза. Надо сразу отметить, что в леспромхозе (пропаганда с т. А. В. Тетерина) собеседования по материалам XXIII съезда КПСС велись очень активно. Отличные знания показал слушатель политшколы т. Рябов. Он ясно, толково, со знанием дела рассказал о развитии науки и культуры в нашей стране.

о том, как будут развиваться наука и культура в этой пятилетке, о роли литературы и искусства в воспитании человека.

Глубокие знания материалов XXIII съезда КПСС показали тт. Карепанов, Ткаченко, Хамцова, Евтушенко, Спиридонова, Киселев, Готов и другие. На все вопросы они отвечали подробно, со знанием дела. Если кто-нибудь давал неполный ответ, его тут же дополняли другие слушатели. Некоторые коммунисты, например, тт. Хамцова и Спиридонова, имели конспекты. Видно, что товарищи основательно изучили материалы XXIII съезда КПСС и широко пропагандируют их.

В ближайшее время будут подведены итоги учебного года и в других партийных организациях района.

Г. КЛЫПИНА,
заведующая кабинетом
политпросвещения
райкома КПСС.

Месячник дорожного строительства

Выполнение плана дорожных работ в районе ведется крайне неудовлетворительно. Руководители ряда хозяйств и предприятий, имея задания, до настоящего времени не приступили к их выполнению. Топольский откормсовхоз, Дзержинская межколхозная строительная организация, Шеломковское училище механизации дорожных работ не ведут.

С целью ускорения строительства и ремонта дорог, в районе **ОБЪЯВЛЕН С 5 ИЮНЯ МЕСЯЧНИК ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.** В месячнике должны принять участие все колхозы и совхозы, все предприятия. На ремонт дорог должен быть мобилизован весь имеющийся автотранспорт и использоваться рационально, по-хозяйски.

ЗАНЕСЕНЫ В КНИГУ ПОЧЕТА

Благоустривают свою деревню жители Семеновки. Они ремонтируют заборы и палисадники, посадили много деревьев. Образцовый порядок навели на своих приусадебных участках жители К. С. Новиков, А. Д. Сильченко, С. М. Старовойтов, И. И. Старцев, А. А. Алесенко, Н. В. Дворников и И. Ф. Чермошнцев.

Им сельский Совет вынес благодарность и присвоил их усадьбам звание усадеб образцового порядка. Их фамилии занесены в Книгу почета.

С. ТАРАКАНОВ.



Перед вами Карл Станиславович Бамбам, рамщик лесозавода Дзержинского леспромхоза. Больше десяти лет работает он здесь. Начал разнорабочим, потом выучился на тракториста и заго-тавливал на тракторе лес, а последние три года трудится на лесозаводе. За добросовестный труд имеет много благодарностей, неоднократно получал денежные премии.

Фото
В. Стрелеткова.

ОБРАЩЕНИЕ

к коммунистам, комсомольцам, пионерам и школьникам,
ко всем трудящимся района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

7 ноября 1967 г. наша страна будет праздновать свое 50-летие. Весь советский народ, руководимый родной Коммунистической партией, готовится встретить эту знаменательную дату новыми успехами в хозяйственной, политической и культурной жизни. Все шире разворачивается предъюбилейное социалистическое соревнование в колхозах, совхозах, предприятиях, учреждениях, школах и нашем районе. Каждый коллектив ставит перед собой задачу — приумножить показатели в труде, улучшить коммунистическое воспитание трудящихся подрастающего поколения.

В целях воспитания чувства патриотизма, воспитания трудящихся на революционных боевых и трудовых традициях в районе проводится эстафета «50 лет Советской власти».

Эстафета проводится в три этапа

1 этап — с 1 июня 1966 года по 7 ноября 1966 года. 2 этап — с 7 ноября 1966 года по 23 февраля 1967 года. 3 этап — с 23 февраля 1966 года по 7 ноября 1967 года.

РК КПСС обращается ко всем коммунистам, комсомольцам, пионерам, школьникам, трудящимся района с призывом принять активное участие в эстафете и выполнить следующие мероприятия:

Во время первого этапа

Установить имена всех (погибших и живых) местных участников гражданской и Великой Отечественной войн, ветеранов труда;

в клубах, библиотеках оформить уголки боевой и трудовой славы земляков. При сельских Советах установить мемориальные Доски памяти погибших за Советскую власть;

в районном центре возвести обелиск памяти павших на фронтах Великой Отечественной войны; оформить в райцентре галерею ветеранов труда, в каждом колхозе, совхозе, предприятии — Доски почета;

всю молодежь до 30 лет, не имеющую 8-летнего образования, вовлечь в школы рабочей и сельской молодежи;

организовать летом сдачу спортивных норм ГЗР, БГЗР и спортсменов-разрядников, во всех населенных пунктах построить спортивные площадки, а в крупных — стадионы;

начать массовые походы за высокую производственную культуру;

объявить поход за красоту наших сел, при каждом доме, общественном здании иметь палисадники, скверы, высадить саженцы;

По следам наших выступлений

„В защипу зеленого друга“

Под таким заголовком была опубликована заметка в шестом номере нашей газеты, где говорилось о бездушном отношении работников Курайского клуба к вопросу озеленения приклубной территории.

Председатель сельского совета т. Долматов сообщил, что заметка обсуждалась на исполкоме сельского Совета. За халатное отношение к своим обязанностям заведующая клубом А. К. Селявко от работы отстранена.

Ограда клуба полностью отремонтирована, на территории наведен порядок.

Каждое утро кабинеты и мастерские Иркутского профессионально-технического училища № 17 заполняют юности и девушки. Приехали они из разных уголков Восточной Сибири. В училище можно выбрать любую строительную профессию: столяра-мебельщика, штукатура-отделочника, слесаря-монтажника, газосварщика.

На снимке: кузница рабочих кадров — механические мастерские.

Фото Э. Брюханенко.
Фотохроника ТАСС.

объявить решительную борьбу всякого рода нарушениям правопорядка, привлечь к этому общественность, активизировать работу товарищеских судов, народных дружин.

Во время второго этапа

Создать летописи села, поселка, колхоза, совхоза, предприятия;

во всех населенных пунктах провести в торжественной обстановке вечера встреч с ветеранами труда;

подготовить средства наглядной агитации; организовать массовую сдачу спортивных норм ГЗР, БГЗР, создать базу при каждом коллективе; при каждом клубе иметь коллективы художественной самодеятельности.

Во время третьего этапа

Во всех коллективах провести вечера встреч с ветеранами войны;

закончить сооружение обелиска памяти погибших в боях за Советскую власть, в крупных населенных пунктах заложить такие обелиски;

провести районный слет — маевку участников Великой Отечественной войны, слет ударников коммунистического труда, слет ветеранов труда; закончить оформление средств наглядной агитации;

бороться за высокую культуру труда на каждом предприятии, в колхозах, в совхозах, озеленить все села;

в течение всего периода организовать чтение лекций, докладов по специально разработанной тематике, тематические вечера, вечера трех поколений. Во всех населенных пунктах провести кинофестиваль «Советский народ в борьбе за Советскую власть».

В РК КПСС эстафета возвращается: по итогам первого этапа — к 1 ноября 1966 г., второго — к 15 февраля 1967 г. третьего — к 1 ноября 1967 года.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Районный комитет партии выражает уверенность в том, что вы приложите максимум усилий для улучшения коммунистического воспитания трудящихся, примете активное участие в выполнении намеченных эстафетой мероприятий.

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ — НАРОДУ ТРУЖЕНИКУ, НАРОДУ ГЕРОЮ!

СЛАВА РОДНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — ВДОХНОВИТЕЛЮ И ОРГАНИЗАТОРУ ВСЕХ НАШИХ ПОБЕД!

ДЗЕРЖИНСКИЙ РАЙОННЫЙ
КОМИТЕТ КПСС.

Решения Пленума ЦК КПСС —

боевая программа действий

НОВЫЕ ЗЕМЛИ — КОЛХОЗАМ

СОСНОВКА, (по телефону). В адрес созданной здесь машинно-мелиоративной станции поступает мощная техника: тракторы С-100 и ДТ-75 с навесными орудиями, необходимыми для раскорчевки и освоения новых земель.

Уже длительное время коллектив ММС оказывает помощь хлеборобам колхозов нашего района в быстрейшем проведении весенних полевых работ. Сейчас механизаторы приступили к освоению новых земель для сельхозартелей. Для этих целей государством ассигновано 250 тысяч рублей.

Как видно из сказанного, государство отпускает на освоение новых земель огромные средства. Майский Пленум ЦК КПСС очень правильно подчеркнул, что эти средства должны использоваться разумно, по-хозяйски.

Механизаторы и специалисты нашей станции глубоко изучают сейчас материалы Пленума ЦК КПСС, намечают новые задачи по введению в севооборот новых земель.

Н. МУРЫГИН,
главный инженер машинно-мелиоративной станции.



В РАЙКОМЕ КПСС

О сохранении животноводства в колхозах и совхозах района

По этому вопросу был заслушан доклад главного ветврача районной ветеринарной лечебницы тов. Чикачева.

Обсудив доклад, бюро РК КПСС отметило, что в колхозах и совхозах за истекший период 1966 года допущен большой падеж животных. В Денисовском зерносовхозе пало 62 головы телят, в Дзержинском — 60, в колхозе имени Чапаева — 18, «Россия» — 47 голов.

Падеж животных — результат отсутствия профилактики незаразных заболеваний, нарушения условий содержания, ухода и кормления животных, а также бесхозяйственного отношения к ним со стороны отдельных руководителей и специалистов.

Бюро РК КПСС отметило, что в ряде хозяйств переводу скота на пастбищное содержание не придается должного значения. В колхозе «Россия» до сих пор не закончено формирование гуртов, не закреплены за ними пастбища. В колхозах имени Чапаева и «Искра» планируется свиней и молодняк держать в зимних помещениях и пасты у ферм.

Бюро РК КПСС указало председателям колхозов тт. Ташлыкову, Шаталову, Астафьеву на неорганизованный перевод скота на пастбищное содержание.

Бюро райкома партии обязало руководителей колхозов в ближайшие дни закончить формирование гуртов, а к 15 июня вывести в летние лагеря все поголовье свиней и молодняк крупного рогатого скота младших возрастов.

Бюро РК КПСС обязало секретарей партийных организаций колхозов и совхозов обсудить на собраниях первичных организаций вопрос перевода скота на летнее пастбищное содержание, направить массово-политическую работу на выполнение принятых животноводческими обязательствами.

РАСТЁТ КОЛХОЗНАЯ СЕМЬЯ

— Вы знаете — с улыбкой говорит председатель сельхозартели «Заря коммунизма» Петр Арсентьевич Зенюк, — в 1965 году мы приняли в колхоз 45 семей. Выбыло — 15. Из этих 15, если бы им пришла в голову мысль возвратиться обратно, я бы полновине отказал. Народ неблагонажный. Такие на одном месте долго не задерживаются, одним словом — летуны... Но в основном все вновь прибывшие оказались хорошими людьми. На какую ра-

боту их ни поставь, они с ней справятся.

Трудится у нас конюхом Николай Матвеевич Астафьев. Хотя он прибыл не так давно, но успел заслужить своим отношением к работе всеобщее уважение. Или скотник Владимир Ваулов. Кроме хорошего, о нем ничего никогда не услышишь. Примерный семьянин, образцовый труженик. То же можно сказать о шофере Николае Мировиче и его жене, бухгалтере колхоза Капитолине Ивановне, Денисовых.

Л. ПАВЛОВ.

ВСЁ ЕЩЕ ЖДЁМ

Магазин в д. Троицк давно требует ремонта. Депутаты А-Ершинского сельсовета поставили вопрос о приведении в надлежащий порядок это здание. Исполком районного Совета депутатов трудящихся поддержал требования депутатов сельсовета и обязал председателя Курайского сельпотова Степанова произвести в магазине капитальный ремонт. В сельпо заверили, что к первому июня они завершат все работы по капитальному ремонту.

Вот и пришло первое июня. Работы не только не завершены, но и совсем не начаты. Сначала руководители Курайского сельпо объяснили свою неразворотливость отсутствием леса. Колхоз «Искра» заготовил его и подвез. Но дела по ремонту с места не сдвинулись.

Пайщики ждут от тов. Степанова не обещаний, а конкретных дел.

В. ИВАНОВ.

Индивидуальные земельные участки
Сельскохозяйственный налог
НОРМЫ СОДЕРЖАНИЯ СКОТА

В редакцию газеты «Дзержинец» и райфинотдел поступают письма трудящихся с просьбой разъяснить о размерах земельных участков и о сельскохозяйственном налоге. Ниже мы публикуем консультацию заведующего райфинотделом тов. Корицкого.

Сельхозналог уплачивают хозяйства колхозников, рабочих, служащих и других граждан, которым отведены земельные участки в сельской местности, подчиненной в административном порядке сельским Советам.

Размеры земельных участков

Размеры приусадебных земельных участков для хозяйств колхозников определяются Уставом каждого колхоза.

Для хозяйств других граждан, не членов колхоза, установлены следующие размеры земельных участков:

для постоянных рабочих, специалистов и служащих совхозов — до 0,30 гектара;

для проживающих и работающих в сельской местности по специальности агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства, механизаторов и ИТР ремонтных мастерских, объединений и отделений «Сельхозтехника», машинномелиоративных станций, для механизаторов, работающих в колхозах, лесников, постоянных рабочих, ИТР и служащих предприятий лесного хозяйства и лесной промышленности, работников гидрометеорологической службы, общеобразовательных и специальных школ, медицинских учреждений, ОРСов лесхозов, директоров, преподавателей техникумов и других учебных заведений, работников связи, молочных, маслодельных заводов, совхозрабкоопов и сельпо, сельских Советов, сельских клубов и домов культуры, библиотек, детских домов, садов и яслей, киномехаников, обслуживающих сельские клубы и дома культуры — 0,25 гектара;

для рабочих, служащих и других граждан, кроме перечисленных выше — до 0,15 гектара.

Отвод приусадебных участков из земель совхозов производится по приказу директора, из земель колхозов — по решениям общих со-

браний уполномоченных и райисполкома.

Служебные наделы

Для постоянных рабочих, ИТР и служащих установлены следующие размеры служебных земельных наделов:

а) для лесников, рабочих, ИТР и служащих лесхозов, лесничеств, леспромхозов, лесопункта — до 0,30 гектара;

б) для линейных работников (по списку) автомобильных дорог — до 0,25 гектара.

Работникам, перечисленным в пунктах «а» и «б» настоящего раздела, имеющим приусадебные земельные участки на землях колхозов и совхозов, служебные наделы пахотной земли отводятся в таком размере, чтобы общая площадь (под участком и наделом) не превышала установленных размеров (0,30 или 0,25 га.)

Отвод служебных земельных наделов работникам производится по приказам руководителей соответствующих предприятий и организаций из земель, находящихся в их ведении.

Индивидуальные огороды

Рабочим и служащим, которые не только не имеют приусадебных участков, а так же не пользующихся служебными земельными наделами, могут отводиться земельные участки под индивидуальные огороды в размере 0,15 гектара на семью. Такие же участки предоставляются рабочим и служащим, имеющим приусадебный участок менее 0,15 гектара; при этом общая площадь участков (при усадьбе и на поле) не должна превышать 0,15 гектара.

Рабочие и служащие при отсутствии у них приусадебного участка земли освобождаются от уплаты сельскохозяйственного налога на землю, выделенную им предприятиями и организациями, в которых они работают, под индивидуальные огороды, если площадь этих участков не превышает 0,15 гектара на семью.

При выделении земельных участков сельскими Советами и колхозами налог по этим участкам исчисляется на общих основаниях.

Выделенные колхозникам, рабочим и служащим приусадебные земельные участки учитываются в земельных шнуровых книгах колхозов и совхозов. На осно-

вании этих данных сельские Советы заполняют похозяйственные книги, а райфинотдел исчисляет сельхозналог.

Нормы содержания скота

В личной собственности рабочие и служащие могут иметь на одно хозяйство:

одну корову, молодняк крупного рогатого скота — одну голову, не считая теленка отела текущего года;

свинью для откорма или одну свиноматку с поросятами до 2-х месяцев;

овец старше года три головы с приплодом, а при отсутствии коровы или свиньи — пять голов.

Содержание птицы и пчелосемей законом не ограничено.

Размеры налога

Для хозяйств рабочих, служащих Дзержинского района налог исчисляется в размере 60 копеек с каждой одной сотой гектара земли при условии:

— если основной трудоспособный член семьи, кроме домашней хозяйки и учащих, постоянно работает на производстве, остальные члены семьи, трудоспособные по возрасту, тоже работают;

— если размер земельного участка не превышает установленной нормы;

— если наличие скота в хозяйстве тоже не превышает норму.

При нарушении одного из этих условий налог исчисляется в двойном размере.

Льготы по сельхозналогу.

От сельхозналога освобождаются специалисты сельского хозяйства, учителя, врачи, медицинские работники со специальным высшим или средним образованием и др.

Эти льготы предоставляются только в тех случаях, когда специалист является главой хозяйства.

От налога также освобождаются мужчины — 60 лет и старше, женщины — 55 лет и старше, не имеющие трудоспособных членов семьи.

Льготами пользуются также инвалиды труда и войны I и II групп инвалидности. Имеются и другие льготы.

Сроки уплаты сельхозналога: к 1 марта — 20 процентов, к 1 июня — 20 процентов, к 1 сентября — 30 процентов и к 1 ноября — 30 процентов.

Г. КОРИЦКИЙ, заведующий райфо.

ЕГО УВАЖАЮТ СЕЛЬЧАНЕ

Добрая слава идет по селу о пенсионере Анатолии Ивановиче Шкуланове. Это неутомимый труженик. Сейчас он на пенсии, но продолжает трудиться в совхозе.

Зимой Анатолий Иванович запаривает солому для животных, летом принимает участие в заготовке кормов, а в уборочную страду сушит зерно на зерносушилке.

На любой работе Анатолий Иванович Шкуланов трудится добросовестно, безупречно, потому и уважают его сельчане.

А. ФРОЛОВА, зав. Батовским клубом.



Более 200 студентов Воронежского сельхозинститута проходят семимесячную практику в хозяйствах Черноземной зоны. Они работают комбайнерами и трактористами, механиками животноводческих ферм и электриками.

На этом снимке — студент четвертого курса комсомолец Анатолий Васильев. Он работает трактористом в совхозе «Боринский» Липецкой области.

Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС.

Сегодня для

вашего досуга:

- * МОДЫ ДЕВИЧЬИ.
- * СТИХИ.
- * ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ.
- * ЮМОР.
- * НОВЕЛЛА.
- * ФОТОЭТЮД.
- * СЪЕМКИ ФИЛЬМА.

СЛУШАЙТЕ НАС

Счастливые дети Советской страны
Теплом и заботой согреты,
Но мы никогда забывать не должны
О судьбах детей всей планеты.
Где-то льется невинная кровь,
Мать изнывает над трупом ребенка,
Где-то ребенок, войны страх познав,
К матери мертвой тянет ручки.
Где-то детей, как рабов, продают.
Сколько их на земле голодает!?
И в тяжелом труде спины гнут,
А в нищете, истощав, умирают!?
Наша правда, как птица, над миром лети!
Слушайте нас, миллионы!
Мы счастья всем детям хотим:
Белым, и желтым, и черным.
Матери мира, вставляйте стены,
За счастье детей боритесь!
«Войну, нищету и рабство — долой!» —
Повсюду, как клятву твердите!
Боритесь и верьте, что время придет:
Все равными станут на свете,
Народ всей земли свободно вздохнет,
Счастливыми будут все дети!
С. МАЛАХОВА.
д. Николаевка.

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

БУКЕТ

НОВЕЛЛА

В классе на столе членов экзаменационной комиссии стоит изящный букет, любовно составленный из полевых и комнатных цветов. Бледно-желтые подснежники обрамляют веточки душистой цветущей черемухи, а между белопенной кисеей кумачом горят редкостные и дорогие цветы комнатной чайной розы.

Как прекрасен букет! Он стоит здесь с раннего утра. Неизвестно, кто из юношей и девушек его собрал, неизвестно, кем лишена, прелестных лепестков роза. Но известно, что он — создание благодарных сердец воспитанников школы. И каждый входящий в экзаменационную классную комнату при виде благоухающего букета преображается: успокаивается от предэкзаменационного волнения, обретает чувства доброты и благородства.

Букет на экзаменах — не только символ торжества и праздничного дня выпускников. Цветы дарят любимым.

Букет цветов — коллективный подарок от питомцев своим воспитателям. Это высокая награда вам, эк-

заменяющий учитель, за многолетний нелегкий и плодотворный труд, за бессонные ночи над ученическими тетрадами, за глубокие раздумья о судьбах своих учеников, за огорчения от неудач и радости за их успехи. Это вам, председатель экзаменационной комиссии, и вам, ассистент, а в вашем лице и всем тем, кто довел сегодняшних выпускников до экзаменационного часа, кто не жалел сил и здоровья, не считаясь со временем, вкладывая в умы этих юношей и девушек разумное, доброе, прекрасное.

И нет сомнения, что этот букет не только украшение стола членов экзаменационной комиссии, но и воплощение сердечной любви и благодарности экзаменуемых тем, кто был вместе с ними в классной комнате за учительским столом долгие годы.

Мысленно представим себе: а этот экзаменуемый класс разве не такой же букет? Да, это подобный, сплоченный вашу волею букет, товарищи экзаменаторы!

Каждый цветочек из этого необычного букета, так заботливо выращенного и вскормленного вами, стремится к жизни и нуждается в человечности и благоразумии.

А. СТУКОВ.



НА РЫБАЛКЕ.
Фотоэтиюд В. Стрелеткова.

НЕМНОГО ЮМОРА

Неограниченные возможности

Если исходить из того, что все мы учимся на своих ошибках, то у него для учебы были неограниченные возможности.

После собрания

— Ну, вынес ли ты что-нибудь с собрания?
— Нет, мне вынесли...

выговор.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

● При Петре первом пьяницам, которые попадали в тюрьму, вешали на шею чугунную медаль весом в 17 фунтов (всг. 800 гр.) с надписью: „За пьянство“.

● Пчела за весь свой „век“ дает менее трети чайной ложки меду.

● Пингвины, если теряют вес, глотают камни, чтобы восстановить гидростатическое равновесие тела.

● Змеи не умирают естественной смертью. Когда они бряхлуют, их сопротивляемость ослабляется, и они умирают от болезней.

Всё нужно в меру

Умение со вкусом одеться заключается прежде всего в том, чтобы из многообразия форм и фасонов выбрать то, что больше всего подходит к вашей фигуре, лицу.

Нередко молодые девушки считают, что чем короче и уже платье, тем оно «моднее». Это ошибка. Чересчур укороченные платья отнюдь не отвечают хорошему вкусу.

Говоря об умении модно, элегантно выглядеть, нельзя обойти и прически. Взбитые, очень высокие укладки уже вышли из моды. Сейчас рекомендуются прически гладкие или слегка волнистые. Они придают голове естественную форму и не нарушают пропорции всей фигуры. Выбирать прическу нужно в зависимости от особенностей лица. При удлиненном овале высокая прическа или гладкие волосы до плеч зрительно еще больше удлиняют лицо. В этом случае лучше делать пышную по бокам прическу с загнутыми внутрь концами. К лицу с высоким лбом идет челка. К широкому круглому — подходит короткая стрижка с пышно уложенными волосами вверх и на затылке.

ВСЕГДА МОДНЫ ПРИЧЕСКИ ИЗ ДЛИННЫХ ВОЛОС С КРАСИВО УЛОЖЕННОЙ КОСОЙ.

Девушки небольшого роста иногда делают чрезмерно высокую прическу, полагая, что этим они удлиняют фигуру. Но крупная голова, не соответствующая пропорциям всей фигуры, только уродует человека.

Одним из дополнений выходного костюма являются ювелирные украшения. Если к платью вы надели нитку бус или медальон, то клипсы уже будут лишними.

Так же лишни днем сверкающие камни, они выглядят кричаще. В рабочее время, с každодневным платьем, вообще не нужны ювелирные изделия.

Молодым девушкам не следует злоупотреблять косметикой. Чрезмерно накрашенные губы, резко подведенные глаза и густо напудренное лицо выглядят вульгарно. ОБИЛИЕ КОСМЕТИКИ НЕ УКРАШАЕТ, А НАОБОРОТ, СТАРИТ МОЛОДОЕ ЛИЦО.

В костюме и во всем внешнем облике молодой девушки не должно быть ничего чрезмерного, бьющего на дешевый эффект.

Е. СЕМЕНОВА.



Многие наши читатели хорошо знакомы с романом писателя Сергея Сартакова «Ледяной клад».

Красноярская студия телевидения готовит по этому роману фильм.

Автор сценария и режиссер — В. Герасимов. Оператор — Сергей Сароян

В фильме заняты артисты Красноярского драматического театра имени А. С. Пушкина: А. Сафронов, В. Мальчевский, А. Амелин, В. Кульзбеков, С. Хомский, С. Волобова, Ю. Швыряев и другие.

Съемки проводятся в живописном районе краевого центра — доме отдыха «Енисей».

Фото и текст А. Алексева.

УМЕТЬ И ЗНАТЬ

Уметь и знать — две различные вещи.
Уметь — значит, сделать,
знать суть — не вполне.
Я знаю, что есть инструмент такой — клещи,
Но с ними работа неведома мне.
Иные кричат, будто все они знают:
И в космос слетают, и сварят металл.
А я вот про космос-то многое знаю,
А если б послали... Нет, я б не слетал.
Я многое знаю про печи мартенов,
Но сталь не варил, не умею варить.
И в споре не буду я грохать о стену,
Не буду доказывать и... говорить.
А кто-то кричит, истекая слюною:
«Я знаю!... Я знаю!... Я знаю, Я ведь!...»
И пусть не согласны вы ныне со мною,
Я знаю, — не шутка, — ведь надо УМЕТЬ.
О. ПАВЛОВ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

● У водяного жука «вертячки» глаза состоят из двух половинок. Одна из них видит, что делается над водой, а другая — под водой.

● На выставке народного хозяйства в Киеве есть дерево-сад, выращенное садоводами выставки. На одном дереве растет 14 сортов яблок, плоды различны по величине, форме, цвету и даже вкусу.

● Сова, желая рассмотреть какой-либо предмет, должна повернуться к нему головой. У нее не вращаются глазные яблоки.

● Гуси и утки хорошо приспособлены к холоду. Они могут переносить температуру 110 градусов ниже нуля, в то время, как белый медведь не выдерживает температуры ниже 80 градусов.

Редактор О. АНДРЕЕВА.